

国防部回应高超音速导弹试验: 科研试验 不针对任何国家

中国国防部新闻事务局昨天就境外媒体有关中国试验高超音速武器的报道回答央视记者询问时说:“我们在境内按计划进行的科研试验,是正常的。这些试验不针对任何国家和特定目标。”

据美国《华盛顿自由灯塔报》1月13日报道,美国国防部表示1月9日中国在境内进行了一次高超音速导弹试验,这种导弹有能力突破美

国现有导弹防御系统。美国媒体称,这款高超音速飞行器标志着中国新型战略核武器和常规导弹发展计划又迈出了重要一步。

中国国防部新闻事务局就此回应称:“我们在境内按计划进行的科研试验,是正常的。这些试验不针对任何国家和特定目标。”

高超音速武器使用了先进技术,以便在太空和空气中以超高速

飞行和机动。未来的武器将包括有动力和无动力的高超音速飞行器,它们将从洲际弹道导弹、潜水艇发射导弹的最后一级发射,也可以从战略轰炸机的弹舱发射。

美国目前在进行高超音速武器研究,美国国防部曾在2011年11月发出声明,表示在夏威夷的基地成功试射一枚高超音速导弹,这款导弹可以在飞行过程中改变方向,并

以较音速快5倍的速度飞行,可使美国在1小时内打击世界上的任何目标。

俄罗斯也在高超音速武器方面取得进展,其中包括攻击型高速攻击和针对高超音速打击防御的技术。此外俄罗斯还在研发被称作S-500的空中防御系统,这种系统具备击落高超音速飞行器的能力。

据央视

声音

“日方有关中国对非援助仅仅为获取非洲市场和资源的说法很不专业,十分可笑。”

15日,有记者问,近日日本首相安倍晋三访问非洲期间,称中国对非援助仅仅是为获取非洲的市场和资源,并宣称日本对非援助与中国不同,为非洲创造了更多就业。外交部发言人洪磊回答。

“日方在历史问题上说一套做一套欺骗不了国际社会。”

15日,有记者问,日本外相岸田文雄14日在记者会上为安倍参拜靖国神社狡辩,希望有关国家勿将此理解为政治、外交问题。岸田回避记者有关日本是否发动侵略战争的提问,反复宣称安倍内阁继承迄今历届内阁在历史问题上的认识,从未否定过“河野谈话”和“村山谈话”。外交部发言人洪磊如此回应。

公安部要求各地坚决遏制重特大火灾事故发生

去年入冬以来,重大火灾事故频发。尤其是今年1月9日至14日,四川省甘孜州色达县五明佛学

院、云南省迪庆藏族自治州香格里拉县独克宗古城、浙江省台州市温岭市城北街道杨家潭村大东

鞋厂先后发生大火。

公安部15日下发紧急通知,要求各地深刻汲取事故教训,举

一反三,采取有力措施,坚决预防和遏制重特大火灾尤其是群死群伤火灾的发生。

据新华社

浙江温岭鞋厂火灾追踪

大白天,为什么他们没能逃出火场?

浙江温岭“1·14”火灾共造成16人死亡,5人受伤。根据当地政府的最新通报,16名遇难者身份已基本掌握,性别为6男10女。事发的台州大东鞋业有限公司的法人代表林某、股东林某、管理人员余某等三人已被警方刑拘。

记者在火灾现场看到,这是一座独栋的厂房,七间三层,除了房子的架子,其他都被烧空。墙壁漆黑,地上散落着燃烧后剩下的玻璃等杂物,有鞋子埋在废墟中。

这起发生在白天,且灾难现场为高度没超过10米的建筑,为何会造成如此重大的伤亡?



1月15日,当地警方和消防部门在火灾现场进行调查 新华社记者 鞠焕宗 摄

“浓烟滚滚,半个村子的天都黑了”

台州大东鞋业有限公司位于温岭市城北街道杨家潭村,这个街道大大小小共有六七百家制鞋企业,被誉为“中国童鞋之乡”。

“当时浓烟滚滚,半个村子的天都黑了,而且烧出来的气味特别臭特别呛。”15日上午,一位陈姓居民说,当天下午3点多,他听到有人喊着火了,就跑出来看,本来还打算

参与救火,但到现场后,发现火势太大,已经整栋楼着起来了,根本没法进去。

温岭市消防大队大队长余昌锋说,“当时,几公里外就看到浓烟滚滚,到现场后,发现火势很大。烟太重了,消防官兵没办法从一楼楼梯过去,只能从后面用梯子爬上去。”最终现场救出20多人。

“回家的票都买好了,可人回不去了”

张增丽在这家鞋厂已经工作了三年多,主要负责打鞋帮。包括丈夫在内,他们全家有7人在这里谋生。

“我侄媳现在还没联系上,才20多岁啊。”在温岭市第一人民医院留院观察室,张增丽噙着眼泪告诉记者。她回忆说,14日下午3点左右,她和其他6位家人都在三楼打鞋帮,这里共有30来名员工,忽然有人喊着火了。“我们一下子慌了,站起来就往下跑,但刚跑到楼梯,我们就被呛着了,烟太大了,而且很冲,根本没法呼吸,一片漆黑,什么

都看不见。”张增丽说,她还感觉到火往脸上扑,“辣疼辣疼”。

“我们还是坚持往下走,中间我还摔倒了,我老公硬把我拉起来往出口走,中间还感觉似乎碰到了别人。”张增丽说,整个逃生过程不超过两分钟,遗憾的是,到门口一点人,少了侄媳。

张增丽的丈夫还在烧伤科接受治疗,因为呼吸道灼伤,他的气管被切开接受供氧。“我们回家的票都已经买好了,却回不了家了。”张增丽喃喃自语。

原因 可能和电线老化有关系

至于火灾原因,温岭方面表示,还在进一步调查之中。

一位从大东鞋厂逃生的员工当时正在一楼工作,“最早发现火的

地方是一楼堆放鞋子的区域,那里有不少电线,火一下子就冒出来。”不过有员工猜测,起火和电线老化有关系。

追问 小工厂火灾何以导致16人死亡?

一楼着火堵塞了逃生通道

在大东鞋厂打工的老汤当时正在一楼工作,“最早发现火的地方是一楼堆放鞋子的区域,那里有不少电线,火一下子就冒出来,浓烟呛人,把楼梯通道掩盖了。一楼的人冲了出来,但楼上的人都挤在楼梯通道,不少人还摔倒了。”

这家制鞋厂一楼主要包装、堆放原材料,二楼是负责黏合,三楼是打鞋帮,同时老板还住在二楼。一些员工认为正是整个厂房的不规范,导致一楼着火后,二楼三楼的逃生通道就被堵塞了。

未参加过消防培训

参与救援的温岭市消防大队

据新华社

相关新闻

云南:面包车坠入深沟12人死亡

记者从云南省政府应急办获悉,1月15日上午,昆明市禄劝县发生一起道路交通事故,造成12人死亡。

1月15日8时50分左右,云南

大队长余昌锋说,之所以这么多人逃不出,可能火势迅速蔓延,鞋子产生大量浓烟和高温,很多人短时间就窒息了。

温岭市第一人民医院副院长黄希田说,员工没有掌握火灾逃生技巧也是死亡惨重的重要原因。“可以肯定16人中多数是窒息而死,也就是被熏死的。都是三楼、二楼往下跑时出了意外。正确的做法是应该往上跑,等待救援。”黄希田说,就算从3楼跳下,逃生率都有70%以上,可惜大家都不知道。

另一些逃生的员工告诉记者,虽然厂里有灭火器等消防设施,但没有人教过他们怎么用。

据新华社

贵州警方通缉“凯里爆炸案”一嫌犯

记者从贵州凯里“1·13”爆炸案调查专案组获悉,公安部门正通缉此案中一名有重大作案嫌疑的人员。根据当地警方发出的

《协查通报》,这名嫌疑人员:吴波,男,35岁,户籍地址为“贵州省施秉县城关镇中沙大道14号”,有吸毒史。

据新华社

国台办:希望台方早日同意林毅夫返乡

针对台湾方面近日持续对林毅夫发布通缉令,国务院台办发言人马晓光15日在例行新闻发布会上应询表示,林毅夫先生的事,大家都十分清楚,那是几十年前在两岸特殊历史背景、特定时空状态下发生的。在两岸关系和平发展的新形势下,希望台方从人道主义考虑,早日同意林毅夫夫妇回台探亲、祭祖,“这毕竟是人之常情”。

据新华社

富豪校友捐赠榜 南京大学排第三

昨天上午,中国校友会网发布《2014中国大学评价研究报告》,北大、清华分列中国造富大学排行榜状元、榜眼,合计财富达4千亿。此外,中国大学富豪校友捐赠排行榜显示,虽然富豪校友成校友捐赠主力军,但捐赠人数仅占1成。

记者从2014年中国造富大学排行榜了解到,在1999年-2013年的福布斯、胡润等中国富豪榜上榜企业家中,北京大学亿万富豪校友最多,有98人,居2014年中国造富大学排行榜首位;清华大学有95名,位列第二。

中国校友会网大学研究团队专家冯用军指出,位居前列的大学主要集中在经济和文化等较发达地区和省会城市,发达地区中心城市的高校造富能力尤为突出,中西部边远地区的一些大学相对培养富豪较少。

此外,中国校友会网总监赵德国调查指出,在上榜校友中,有200多名富豪向母校捐款捐物,合计金额高达48亿,占高校校友捐赠总额的52.75%,成为校友捐赠的主力军。报告显示,北京大学富豪校友最为慷慨,累计捐赠12.35亿,雄居富豪校友捐赠排行榜榜首。中国人民大学获捐赠5.03亿,南京大学获捐赠4.86亿,分居第二、第三位。

据统计,平均每位富豪校友捐赠不到3000万,捐款人数仅占富豪校友总数的1成多。冯用军指出,校友在校期间的求学满意度、商业成就和大学校友服务水平三大因素决定了校友的捐赠意愿、捐赠潜力和捐赠额度。总体来说中国大学富豪校友对母校的捐赠额和捐赠率较低。

据《法制晚报》